
Paroisse Saint-Thomas-d’Aquin 
 
 

Compte-rendu du Conseil de pastorale – juin 2009 
 
Mandat : Faciliter le projet paroissial de vivre pleinement le message de l’Évangile en tant que 
communauté chrétienne catholique francophone. 
 
Vision : Donner le goût de se regrouper autour du Christ dans un esprit de famille. 
 
Chers amis de la paroisse, 
 

Une année remplie se termine avec la venue des vacances pour tous et chacun de nous ainsi que 
pour les membres de votre conseil de pastorale. 
 

Pendant cette troisième année du plan stratégique, les membres du conseil de pastorale se sont 
penchés sur les éléments qui peuvent aider à rencontrer le mandat et la vision qu’ils se sont 
donnés. 
 
La grande priorité en cette troisième année était d’embaucher un agent de pastorale pour la 
jeunesse. Face au fait que le poste n’a pas été comblé, un comité provisoire formé d’adultes, de 
parents et de jeunes assure une continuité au travail effectué l’année précédente. Aussi une 
rencontre présidée par Richard Vaillancourt a réuni plusieurs jeunes adultes pour découvrir les 
besoins et intérêts des jeunes de notre paroisse.  
 
Dès leur retour d’Australie, nos six jeunes participants aux Journées mondiales de Jeunesse se 
sont engagés pour constituer le groupe sur lequel le comité jeunesse sera fondé. Nous tenons à 
souligner l’engagement de ces jeunes dans la paroisse au cours de l’année soit en devenant 
catéchètes pour la liturgie des enfants, en animant la messe de 11h le dernier dimanche du mois, 
en portant main forte à la bibliothèque et au déjeuner communautaire. En plus, le dernier 
dimanche du mois a été une occasion de déjeuner ensemble et de se rencontrer pour échanger.  
 
Il est à noter que les jeunes de notre paroisse forment 4 groupes : les 9-11 ans et les 12-14 ans 
avec Marie Hébert; les 15-18 ans et les jeunes adultes 18 ans et plus avec Michelle Robinson. 
Plusieurs invitations leur ont été lancées pendant l’année les impliquant dans des activités variées 
tout en respectant leur groupe d’âge.  
 
Notre paroisse joue un rôle important dans le rassemblement des quatre paroisses francophones 
de l’archidiocèse en participant au conseil régional de pastorale dont la  rencontre inter 
paroissiale annuelle a eu lieu à St-Thomas-d’Aquin le 18 octobre dernier. Aussi, pour souligner 
l’année de saint Paul, une rencontre à laquelle les quatre paroisses francophones ont été invitées 
a eu lieu le 17 janvier à la salle St-Thomas-d’Aquin. Madame Christiane Gaouette a offert une 
journée d’information à laquelle une trentaine de personnes des paroisses francophones de la 
région d’Edmonton ont participé activement et sont repartis mieux informés de l’enseignement 
de saint Paul. Madame Gaouette a accepté l’invitation de l’abbé Sévigny pour faire la réflexion à 



la messe de 16h30. Le 5 mai dernier, notre paroisse a accueilli Mgr Richard Smith pour la 
confirmation des 48 confirmés des quatre paroisses francophones de la région d’Edmonton. 
 
L’arrivée de nouveaux paroissiens a mené à la création d’un comité d’accueil qui se penche sur 
la façon de les connaître et de les accueillir dans notre famille paroissiale. Pendant les mois de 
juillet, un comité s’est penché sur la conception et l’impression de cartes de bienvenue, d’un 
signet avec une prière à saint Thomas et des billets de laissez-passer pour le déjeuner mensuel 
fournissant ainsi des outils pour accueillir formellement ceux qui s’inscrivent à la paroisse. Dix-
neuf cartes et laissez-passer ont été envoyés pour accueillir les nouveaux paroissiens depuis 
septembre 2008. Ce comité étudie d’autres avenues pour faire connaître notre paroisse auprès des 
nouveaux arrivés et de les rencontrer pour les informer des services offerts et mieux répondre à 
leurs attentes. Afin d’accueillir les visiteurs à la paroisse, nous remettons le signet avec la prière 
à saint Thomas.  
 
Notre paroisse est étroitement impliquée avec la pastorale auprès des écoles. À la fin des 
vacances, la paroisse organise un pique-nique annuel à l’école Sainte-Jeanne-d’Arc. Au début de 
l’année scolaire, le personnel des écoles du conseil scolaire Centre-Nord s’est réuni à l’Église St-
Thomas-d’Aquin pour la messe de l’ouverture de l’année scolaire. Cette année, plusieurs visites 
ont été faites dans les écoles pour faire connaître la paroisse et les services qu’elle offre ainsi que 
répondre aux questions que les parents ont au sujet des sacrements. C’est pourquoi lors de la 
visite des parents pour voir le travail de leurs enfants, notre agent de pastorale, Claude Ouimet 
s’est rendu aux trois écoles : Sainte-Jeanne-d’Arc, Père-Lacombe et Maurice Lavallée  
accompagné de quelques membres du conseil de pastorale : Denise Beaudry, Michelle Robinson 
et Mélanie Méthot. Aussi, les écoles se sont rendues à l’église pour des célébrations liturgiques 
au cours de l’année tandis que le personnel et les élèves de l’école Maurice-Lavallée ont animé 
deux messes de fin de semaine, une à l’automne et l’autre au printemps. En plus, les diplômés de 
l’école Maurice-Lavallée ont célébré la fin de leurs études secondaires à l’intérieur d’une messe 
spéciale réunissant leurs amis et leur famille. Le personnel et les élèves de l’école Père-Lacombe 
sont venus à la messe sur semaine pour célébrer la fin de leur année scolaire. Tout au long de 
l’année, à plusieurs reprises l’abbé Sévigny et Claude Ouimet ont été invités à participer aux 
célébrations de la parole dans les écoles. 
 
La paroisse St-Thomas-d’Aquin reconnaît l’importance du rôle du CÉFFA auprès des écoles, des 
familles et des paroisses. En collaboration avec les agents de pastorale, elle fait la promotion du 
Congrès de la foi qui aura lieu à l’automne à Calgary. Pendant l’année, deux réunions des agents 
de la pastorale et des représentants des écoles ont aussi eu lieu pour assurer une mise en commun 
d’une pastorale en français qui focalise sur la thématique : Rien de plus beau lancée par Mgr 
Richard Smith dans son plan quinquennal.  En liaison avec ce plan, pendant les trois célébrations 
liturgiques de la fin de semaine du 22 mars, la paroisse a accueilli Mme Edna St-André qui nous 
a partagé son vécu avec son fils illustrant la beauté de la personne humaine. En plus, le 19 avril, 
Mgr Richard Smith a célébré et a fait l’homélie aux trois célébrations liturgiques.  Ensuite, il a 
participé au déjeuner communautaire qui avait été devancé d’une semaine et a saisi l’occasion 
pour rencontrer les paroissiens. 
 
Le travail des catéchètes pour la préparation des divers sacrements ainsi que la liturgie de la 
parole pour enfants du dimanche est d’une grande importance dans notre paroisse.  Nous les 



remercions d’accompagner les enfants dans leur cheminement et d’exprimer par leur 
enseignement, notre foi communautaire.  Merci à notre agent de pastorale, Claude Ouimet, qui 
coordonne la planification des sacrements et en assure le suivi. 
 
En prévision du 50e anniversaire de la paroisse en 2010, le conseil de pastorale a mis sur pied un 
comité organisateur qui s’occupera de la planification de l’événement. Les détails de cette 
activité seront transmis au fur et à mesure à partir de l’automne 2009. 
 
Nous sommes privilégiés à St-Thomas-d’Aquin d’avoir une vie paroissiale active, dynamique et 
priante grâce à un pasteur dévoué et nous lui témoignons notre reconnaissance au nom de tous 
les paroissiens. - Un merci chaleureux et fraternel aux nombreux bénévoles engagés qui siègent 
sur des comités et s’impliquent dans les ministères de la liturgie. Un merci particulier aux 
Chevaliers de Colomb qui oeuvrent dans notre paroisse de plusieurs façons, plus 
particulièrement avec les déjeuners communautaires mensuels. 
 

Nous voulons remercier les membres du Conseil de pastorale qui terminent leur mandat : Denise 
Beaudry, Laurent Godbout et Gisèle Rheault. Nous remercions également Mélanie Méthot qui 
s’est jointe au CPP pendant un an et qui doit terminer son mandat pour répondre à d’autres 
obligations. Votre participation active aux réunions du Conseil de pastorale a contribué à faire 
avancer les dossiers. Merci de votre engagement. 
 

Les membres du Conseil de pastorale pour l’année 2009-2010 sont les suivants : Éloi de Grâce, 
secrétaire, Charles Chenard,  Michelle Robinson, Anik Tremblay, Augustin Adie, Élyse Turbide 
et Louise Côté. En plus, Charles Chenard continuera à représenter notre paroisse au Conseil 
régional de pastorale et nous l’en remercions. 
 

Pendant la nouvelle année, les membres du Conseil de pastorale continueront à assurer un appui 
aux nombreux comités existants qui assurent une vie paroissiale dynamique : 

• le comité de liturgie inclut tous les ministères et le décor pendant les temps forts de 
l’année liturgique,  

• le comité développement et paix et justice sociale organise des activités pour nous 
conscientiser des besoins des moins fortunés,  

• le comité de la bibliothèque nous offre un grand éventail de livres pour alimenter notre 
foi et accompagner les enfants dans leur cheminement vers les sacrements, 

•  le comité des aînés par l’entremise du groupe d’amitié rassemble une trentaine de 
personnes deux fois par mois pour leur faire vivre une expérience amicale et fraternelle,  

• le comité des visites aux malades leur apporte support et réconfort ainsi que la 
communion sur demande, 

• le comité provisoire de la jeunesse  œuvre avec diligence à réintégrer les jeunes au sein 
de la paroisse et à la préparation des prochaines Journées mondiales de la Jeunesse. 

 

L’année 2009–2010 s’annonce très mouvementée et les membres du Conseil de pastorale 
devront se pencher sur des dossiers importants. Le CPP a préparé un nouveau plan triennal qui 
couvre la période 2009 à 2012. L’appui et la participation des paroissiens aideront à relever les 
nombreux défis.  
 

Continuons chacun à notre façon à vivre la devise de notre paroisse : Ensemble, fidèles et assidus 
(Actes 2,42) 
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